

“又一村”杯 读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)

突发事、稀奇事、感人事、新鲜事
请告诉我们……



上百家医院都往这里送医疗垃圾

废物处置中心快撑不住了

本报12月9日讯(记者 郭光普) 医院每天都会产生输液器、纱布等大量医疗废物,这些都运到哪去了?9日,记者从德州市医疗废物处置中心了解到,截至目前,今年已处理1370余吨医疗废物。近几年随着医院增加、扩建,原本设计的日处理能力5吨的机器处理能力已接近饱和。

9日,记者在德州市医疗废物处置中心看到,仓库里堆积着不少盛放输液器、纱布、输液瓶袋等医疗废物的周转箱。工作人员称,运输车辆还没有回来,目前处置中心共有运输车辆6辆,除去一辆应急一辆备用的,其他4辆车一天能收4吨多医疗废物。

记者了解到,目前全市有百余家医院的医疗废物运输到处置中心,今年就有1370余吨医疗废物已经处理。根据医院大小,处置中心给每所医院都配备了不同数量的医疗废物周转箱,一共配备千余只。工作人员称,目前跟处置中心签协议的除了各大医院,越来越多的医疗门诊也加入进来,现在已达到百余家,并且逐渐增多。对于城区医疗门诊的废物,处置中心协调医院共设立13处集中堆放点,加入处理协议的门诊可就近堆放,便于清运车辆集中回收。收回的医疗废物经过处置中心机器的特殊工艺处理,变



处置中心仓库内等待处理的医疗废物。郭光普 摄

成无毒无害的物质。

这几年医院不断扩建,门诊也增多起来,处理的医疗废物也逐年增多。工作人员告诉记者,原本设计的日处理能力5吨的处理机器,现在处理能力已经接近饱和,今后肯定还会增多,下一步处置中心可能会扩建熔炉,提高处理能力。

相关链接

《德州市医疗废物管理办法》规定,德州的医疗卫生单位产生的医疗废物将按照严格的工作程序,由市里专门设立的医疗废物处理中心集中处置。未按规定处置的,视其情节和后果,每次罚款2000—30000元,直至追究刑事责任。

老太做饭忘关阀门 燃气泄漏险酿大祸

本报12月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 李杰) 早晨做饭时忘记关闭天然气阀门,独自在家的七旬老太耳朵听不清煤气泄漏的声音,也没闻到煤气泄漏的味道,全然不知危险在靠近。所幸民警到小区走访时及时发现。

5日9时许,德城公安分局民警到宏力小区11号楼1单元一户家庭走访时,一进门一股刺鼻的煤气味扑面而来。民

警迅速进屋检查,发现屋内煤气开至最大,正不停泄露,空气中煤气浓度很高,民警迅速关闭阀门、开窗通风,因发现及时,采取措施得当,避免了事故发生。

据了解,当日家中只有77岁老太姜某一人在家,早晨做饭后忘记关闭煤气阀门,她本人耳朵听不见煤气泄露的声音,鼻子也闻不见味道,全然不知危险的逼近,所幸期间没有使用明火。

酒后闹事砸饭店 顾客劝阻被捅伤

本报12月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 骆守明) 三男子在饭店喝酒,因琐事与饭店收银员发生口角,之后将饭店的物品砸坏,还用弹簧刀扎伤了一名前来劝阻的顾客。

4日,犯罪嫌疑人王某(男,21岁,德城区黄河涯镇人)、褚某(男,23岁,陵县宋家镇人)、王某某(男,32岁,河北省南皮县人)三人在德城区大学路一饭店内喝酒后因饭钱

与饭店收银员祁女士发生口角,随后借酒滋事,殴打饭店员工祁某等三人,用酒瓶打砸损坏饭店内鱼缸、电脑、空调、烟酒等物品,涉案价值9000余元。打斗过程中,正在用餐的顾客王先生上前劝阻,被褚某用弹簧刀捅伤大腿。

犯罪嫌疑人王某、褚某、王某某对犯罪事实供认不讳。目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

实施限购含麻黄碱类药物三个月

有的药店仍随意卖甘草片

本报12月9日讯(见习记者 宿可磊) 同样是购买复方甘草片,为啥有的药店要求出示处方还得登记,附近的药店却可以直接购买呢?近日,市民张先生拨打本报新闻热线称,他到药店购买甘草片,遇到了“不同待遇”。记者了解到,因复方甘草片属于含麻黄碱类药物,确实需要处方并登记,但有的药店依然存在销售含麻黄碱类药物不规范行为。

今年9月份,国家药监局、公安部、卫生部联合下发通知,药店销售含麻黄碱类复方制剂,除查验登记身份证、凭处方销售外,一次销售不得

超过2个最小包装。

9日上午,记者走访了市区七家药店发现,只有3家设有含麻黄碱类药物专柜。记者分别以“咳嗽”为由到7家药店购买复方甘草片,只有两家要求需凭处方购买。除一家药店的工作人员称药物缺货外,其余几家都可以跟普通药一样购买,不需要处方,也不用实名登记。

“多买几瓶吧,买三四瓶能行吗?”“可以,但最少得买一瓶”,这是记者在青年路一家药店买甘草片时跟工作人员的对话。随后记者询问“甘草片是不是含麻黄碱,购买用不

用处方”时,引起工作人员警惕,之后工作人员又告诉记者,购买需要出具处方并且只能买一瓶,否则不能买。

记者就此事咨询了德州市食品药品监督管理局的工作人员,他告诉记者,按照规定,销售含麻黄碱类制剂的药店必需设有含麻黄碱类专柜;公示经营的含麻黄碱类药物种类;处方药按处方剂量销售,非处方药一次不得超过2个最小包装;查验购买者身份证件进行实名登记。食药监局对于违规的药店将责令整改,情节严重的将会依法处理。

有的遗体长时间无人认领

医院无奈承担高额存放费

本报12月9日讯(记者 李榕 王明婧) “无人认领的情况太多了!”9日,记者从德州各大医院了解到,每年都有多具无人认领的遗体长时间存放在医院,存放时间最长的高达5年,影响医院的正常遗体存放。

“有一具尸体是2007年就放在这里的,这是存放时间最长的,已经长达5年了。”德州联合医院的工作人员介绍,联合医院的太平间共有9个尸体位,因靠近火车站,人口流动性大,接收的“无主尸”较多,最多的时候曾存放过13具,目前仍有6具“无主尸”等待认领,占据了冷藏位数量的2/3。“实在放不下,只能把形体较瘦的两具遗体擦一擦。”

“遗体防腐保存每天每具收防腐冰冻费100元。”该工作人员称,按正常收费标准计算,一具遗体一年需要

缴纳36500元的防腐冰冻费,多具无名遗体常年存放,给医院带来不小的经济负担;加之冷藏柜管理费、维修费等,一具“无名尸”所需要支付的费用是相当惊人的。同时,无人认领尸体占用存尸位,影响遗体正常存放和收入,一旦放不下了,就只能转到其他医院存放。

“去年一个50多岁的天津籍男子入院治疗,经治疗无效正常死亡,因家庭内部矛盾,被家人遗弃在医院,至今他女儿一见到德州的电话号码就拒接,现在还存放在太平间呢。”德州市立医院保卫科科长陈涛介绍,“无主尸”一般分为三种情况:一是家属认为是医疗事故的,对处理结果不满意,试图通过保存“证据尸体”作为获赔的手段;二是死者有姓名和家属,但是因故被亲友放弃

认领的;三是被“120”急救车送到医院的“三无人员”,他们大多身上没有携带有身份线索的物品,加之无人报案,就成了无名尸体,长时间无人认领。

对于遗体火化程序,多数医院的工作人员说不清楚。“无名尸体如果没有公安机关的具体处理意见,医院是不能擅自处理的。”陈涛称,去年他曾将医院需要处理的“无名尸”的相关材料上报辖区派出所,“医院已经承担了遗体存放费用了,申请后需要公示三个月,确认后由公安部门开具证明,再去火化。”陈涛说大体流程是这样,但公示费、火化费等费用究竟由谁出,详细流程怎么运行,递交的材料至今都没音信,“医院处境很尴尬,这样的情况致使医院无法承受。”

查封26箱汽车制动液

本报12月9日讯(见习记者 宿可磊 通讯员 赵仁强) 德州市质监局德城区分局从11月中旬在市区开展汽车制动液产品质量专项检查以来,依法查封了3个品牌的26箱涉嫌未获得生产许可证的制动液产品。

据了解,此次检查主要针对汽车制动液质量状况、是否取得工业产品生产许可证、是否

存在假冒伪劣等情况,对检查中发现存在质量问题的汽车制动液产品将依法从严查处。

截至目前,质监部门共检查汽车维修厂、汽车配件商店等经销和使用汽车制动液产品的企业、商家等22家。其中对3个品牌的26箱涉嫌未获得生产许可证的制动液产品进行了依法查封。



兜售

9日,湖滨中大道与三八路交界处,两名商贩正向市民兜售狐狸皮。据介绍,一件狐狸皮制作的坎肩要价600元,一条狐狸皮制作的围巾要价280元,一顶狐狸皮制作的帽子要价200元。不少市民驻足观看,对狐狸皮的真假持怀疑态度。

本报记者 孙婷婷 摄影报道